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Rekonstrukce budovy čp. 187 - Dětská skupina

Příští rok 2026 bude probéhat rekonstrukce multifunkčního objektu čp.187,
kde vznikne dětská skupina. . .

Čtěte na této stránce

Megasraz

"Celá oslava byla pojata jako sraz absolventů, kteří vyzvali i své bývalé
učitele, využili možnosti se setkat na školní půdě a zavzpomínat na léta
minulá. .."
Čtěte na str. 3

Zpravodaj obce Libčany Prosinec 2025

Vážení a milí spoluobčané,

rok 2025 je téměř za námi. Probíhá čas
adventní a všichni se těšíme na svátky,
trochu odpočinku a společných chvil s
rodinou a přáteli. Rád bych vám stručně
připomenul některé události uplynulého
roku a připojil přání na závěr.

Novinky v obci:

V měsíci červnu započaly práce na projektu
,,Libčany – chodník podél silnice III/32329“
výstavba nového chodníku od Jídelny
Gastrom směrem k Želí. Práce na dané
komunikaci byly zakončeny v měsíci
listopadu. Na tento projekt jsme obdrželi
dotaci ze SFDI (Státní fond dopravní
infrastruktury) ve výši 1,2 mil. Kč. Celkové
náklady projektu činily dle uzavřené
smlouvy 2,5 mil. Kč. Aktuálně probíhají
potřebné práce pro podání žádosti o
kolaudační řízení.

Další projekt ,,Úprava místní komunikace v
návaznosti na rekonstrukci silnice
III/32329 v obci Libčany“ je taktéž
dokončen a čekáme na kolaudační
rozhodnutí. Jedná se o stávající chodníky
podél krajské komunikace III/32329 a
parkoviště u fotbalového hřiště, z většiny
financovala ze svého rozpočtu obec
Libčany. Celkové náklady projektu činily
cca 4 mil. Kč. Z MMR (Ministerstva pro

místní rozvoj) jsme obdrželi rozhodnutí o
poskytnutí dotace (pouze chodníky) ve výši
cca 700 tis. Kč z programu IROP
(Integrovaný regionální operační program).
Po kolaudačním rozhodnutí bude zažádáno
o proplacení finančních prostředků z tohoto
dotačního programu.

Během podzimních prázdnin byly do všech
tříd prvního stupně základní školy
nainstalovány nové multifunkční obrazovky
a tabule a také nová třídílná trouba do
školní jídelny. Tato akce byla finančně
podpořena obcemi, jejichž žáci navštěvují
místní ZŠ (Obec Hvozdnice, Obec
Těchlovice, Obec Lhota pod Libčany, Obec
Radíkovice, Obec Roudnice, Obec Radostov
a Obec Boharyně). Jednalo se o investiční
náklady ve výši 1 mil. Kč.

V měsíci listopadu bylo vydáno stavebním
úřadem MMHK kolaudační rozhodnutí k
největší akci, a to k rekonstrukci hlavního
průtahu obcí ,,Komunikace III/32329 v obci
Libčany“. Tento projekt byl financován
KHK.

Dotace pro obec:

Ke konci roku jsme nakoupili část nového
vybavení pro obecní knihovnu (dospělou
část) . Na daný projekt jsme obdrželi
finanční prostředky z dotačního fondu
Královéhradeckého kraje č. 25KPG31-0013
ve výši 113 tis. Kč. Celkové náklady 168 tis.
Kč.

Začátkem měsíce prosince byla podána
žádost o poskytnutí dotace opět z dotačního
fondu Královéhradeckého kraje na
dovybavení obecní knihovny, konkrétně
pro dětskou část. Předpokládané náklady se
budou pohybovat ve výši cca 245 tis. Kč a
požadovaná dotace je 171 tis. Kč.

Z Operačního programu životního
prostředí (OPŽP) získala obec dotaci na
vypracování „Studie systému sídelní zeleně
obce Libčany“ ve výši 399 tis. Kč. V
návaznosti na tuto dotaci se aktuálně řeší i

podání žádosti na „Výsadbu dřevin v obci
Libčany a místní části Želí“ opět z
Operačního programu Životního prostředí.
Konkrétně se jedná o výsadbu stromů v
nově vzniklé lokalitě pod čp. 99 a také
výsadbu podél pěší cesty směrem k lesu v
místní části Želí.

Z Ministerstva životního prostředí jsme
obdrželi vyrozumění o poskytnutí dotace na
pořízení „Vozidla s alternativním pohonem“
ve výši 175 tis. Kč na pořízení ,,Vozidla s
alternativním pohonem – Obec Libčany“.
Celkové náklady dle kupní smlouvy jsou
vyčísleny na necelých 700 tis. Kč. Termín
dodání 03/2026.

Aktuálně jsme obdrželi od Ministerstva
práce a sociálních věcí vyrozumění o
doporučení projektu k podpoře ,,Dětská
skupina v multifunkčním objektu čp. 187 v
Libčanech“. Maximální celkové způsobilé
výdaje projektu budou činit 12,5 mil Kč.
Jedná se o část 1. patra budovy nákupního
střediska. V těchto prostorách bude
vybudována dětská skupina pro 12 dětí a
také obecní knihovna. Pro zbývající část 1.
patra se projektová dokumentace
připravuje. Rádi bychom tam umístili
ordinaci praktického lékaře. Celkové
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Kultura v obci

Druhou polovinu roku nám tradičně
zahájila největší kulturní akce v Libčanech,
a to Libčanský pouťový jarmark. V pátek
odpoledne odstartovala program stará
garda, v sobotu dopoledne pokračovala
mladší přípravka v boji o turnajový pohár a
zadařilo se. „Libčanští kohouti“ vyhráli boj o
třetí místo! Mezi tím začal na horním hřišti
pouťový jarmark a zahájily i pouťové
atrakce. Návštěvníci se mohli po obci projet
výletním vláčkem. Odpoledne se odehrálo
přátelské fotbalové utkání Libčany a Le
Mele-sur-Sarthe s dražbou sportovních
dresů ve prospěch nadace Společnost
DUHA Trutnov, následovalo vystoupení
známé dětské skupiny PaciPac, pak Rytmů
sběrného dvora a závěrem Show Petra
Krause, trojnásobného mistra světa v Bike
Trialu. Opět trochu deštivý navečer otevřela
předkapela CF Sistrum a pokračovali jsme
koncertem kapely Lucy a Hangover. Tento
večer byl zároveň závěrem týdenního
pobytu našich přátel z partnerské obce Le
Mele-sur-Sarthe a byl naprosto úžasný. Jen
musíme doufat, že jsme si špatné počasí už
dosyta vybrali a příští rok nespadne ani
kapka. I z toho důvodu musel být nedělní

pouťový program zrušen.

V září jsme se mohli potkat na Megasrazu
absolventů Základní školy v Libčanech, o
kterém se dočtete podrobněji dále. K
podzimu v Libčanech neodmyslitelně patří
tradiční Uspávání broučků. V říjnu již
čtvrtým rokem pořádáme Dlabání dýní
společně se školním parlamentem, který
letos připravil i doprovodný program pro
menší děti, fotokoutek a výborné
občerstvení. Tam si každý přišel na své a 80
dýní nám na dlabání ani nestačilo.
Listopadové neděle byly opět věnovány
programu pro naše nejmladší. Konal se 51.
ročník Loutkářské přehlídky na počest
našeho rodáka Matěje Kopeckého,
významného českého loutkáře. Poslední
divadelní představení tradičně s Klubem
loutkářů z Úpice doplnili svým tanečním a
literárně-dramatickým vystoupením žáci
základní školy. Na konci listopadu jsme
uspořádali Setkání seniorů. K tanci a
poslechu hrála kapela Lyra Club Jaroslava
Perného a o úžasný kulturní program se
opět postarali žáci Základní a mateřské
školy v Libčanech. Nechyběla hudební,
taneční vystoupení ani recitace.

Jak jinak bychom taky zahájili adventní čas

než rozsvěcením vánočního stromu v
Libčanech a v Želí. To je, alespoň pro mě,
jedinečné setkání všech generací s
kouzelnou adventní atmosférou.

První týden v prosinci nás tradičně
navštívila družina sv. Mikuláše včetně
anděla a třech čertů, která tradičně
Libčanami prochází. A hned druhý den se to
čerty po Libčanech jen hemžilo, konala se
totiž Čertovská stezka. Letos ji statečně
zvládlo a sv. Mikuláše pak ve školní jídelně
navštívilo 135 dětí.

Velice děkuji všem, kteří nám po celý rok
trpělivě se všemi kulturními akcemi
pomáhají, není jich málo. Velké díky!

Závěrem bych Vám chtěla popřát klidné a
kouzelné Vánoce a především hodně zdraví
a jen to dobré do nového roku 2026.

Iva Žitková, místostarostka obce

náklady na vybudování „dětské skupiny“ dle
podepsané smlouvy o dílo budou činit cca
15 mil. Kč. Tato akce bude předfinancována
z rozpočtu Obce Libčany a z úvěru od České
spořitelny, a.s. ve výši 7 mil. Kč.

Dokončujeme projekční a textové práce pro
akci ,,Změna územního plánu v obci
Libčany a místní části Želí“. Současný
Územní plán je platný od roku 2010.

Co připravujeme:

V měsíci listopadu jsme objednali projekční
práce na akci ,,Oprava a úprava
hygienického zázemí tělocvičny u ZŠ a MŠ
Libčany, čp. 1“ u projekční společnosti
DUSPRO v celkové výši 96 tis. Kč.

Na posledním Zasedání zastupitelstva obce
jsme odsouhlasili vypracování PD ,,Oprava
a úprava hasičské zbrojnice a přilehlých
ploch Libčany, čp. 243“ v celkové výši 136
tis. Kč.

Aktuálně řešíme s místní firmou instalaci
nové zastávky s bezpečnostním sklem na
horní zastávce u č. p. 82 v Libčanech.

Na jaře roku 2026 bude zahájena
rekonstrukce III. úseku místní komunikace
(od čp. 133 k čp. 196) v obci Libčany a

úprava místa pro kontejnerová stání před
místní ,,Bažantnicí“. Aktuálně byla
podepsána smlouva o dílo se zhotovitelem
stavby. Bližší informace ohledně
rekonstrukce a uzavření daného úseku
obdržíte před zahájením stavby.

Rádi bychom doplnili veřejné osvětlení o
lampy v obci Libčany a také v Želí, kde je
menší viditelnost. Lampy a svítidla nám
zbyly z rekonstrukce hlavního průtahu obcí
Libčany.

Na podzim bychom rádi vyčistili prameny,
odbahnili rybník ,,Brigádník“,
zrekonstruovali stavidlo, vystavěli nové
schody a loviště. Na daný projekt jsme
obdrželi dotaci z rozpočtu
Královéhradeckého kraje ve výši 560 tis kč.
Práce musí být dokončeny v prosinci 2026.

Nadále probíhají finální projekční práce na
akci „Výstavba kiosku, společenské
místnosti a sociálního zařízení na
fotbalovém hřišti“.

V místní části Želí plánujeme rekonstrukci
základů zastávky a nové obruby kolem
středové lampy na prostranství před místní
Osvěžovnou.

Ve svém příspěvku jsem nezmínil kulturu,
která je nedílnou součástí života v obci.
Více se o ní dozvíte z našeho Libčanského
občasníku. Za všechny uspořádané akce chci
poděkovat všem (jednotlivcům, spolkům a
obecním zaměstnancům), kteří se svou
činností podíleli na akcích, protože bez vás
by to nikdy nešlo. I v roce následujícím se
budeme opět snažit připravit zajímavý a
bohatý program.

Milí čtenáři, rád bych Vám popřál šťastné
prožití vánočních svátků a do nového roku
2026 mnoho štěstí, lásky a hlavně zdraví,
které je tím nejdůležitějším dárkem pro
spokojený život.

Bc. Petr Veselka, starosta obce
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Základní škola a mateřská škola,
Libčany

Jak šel čas

Čas nezastavíme, léto je nenávratně pryč a
před námi jsou Vánoce. V naší škole se v
létě pilně pracovalo a plánovala se velká
oslava školy, neboť nejstarší pavilon
oslavoval 50 let.

V pondělí 1.září jsme v prosluněném atriu
slavnostně zahájili školní rok. Po projevu
ředitelky školy a pana starosty Libčan Bc.
Petra Veselky začalo to nejdůležitější,
představení a pasování těch nejmladších.
Letos je má pod patronací Večerníček, který
slaví obdivuhodných 60 let, a tak jsme jeho
výročí využili i pro tuto chvíli. Letošních 35
nových žáků bylo rozděleno do dvou tříd
pod vedením Mgr. Michaely Mačurové a
Mgr. Dagmar Kefurtové. Každý prvňáček
byl přivítán malou kytičkou, obdarován
knížkou o Večerníčkovi a přiřazen ke své
třídní učitelce. Celý ceremoniál všichni
zvládli a přesunuli se do tříd, kde pro ně
bylo připraveno mnoho dárků a čekala je
první hodina v lavicích.

Práce se ve škole rozběhla na plné obrátky,
kromě výuky jsme intenzivně školu
připravovali na její oslavu. Svoji práci
zahájili v kroužku i muzikanti, výuka hry na
hudební nástroj s panem Jaroslavem
Perným začala již od 5.září.

V sobotu 6.září 2025 naše škola, postavená
na základech libčanského zámku, slavila své
významné jubileum. Uplynulo totiž 50 let
od jejího slavnostního otevření, které
tenkrát, v roce 1975, znamenalo obrovský
posun ve vzdělávání v naší spádové oblasti.
Libčanská škola patřila mezi nejmodernější
ve Východočeském kraji. Dále také uplynulo
30 let od otevření přístavby školy – budovy
„C“, která byla vystavěna na bývalé zámecké
zahradě.

Celá oslava byla pojata jako sraz absolventů,
kteří vyzvali i své bývalé učitele, využili
možnosti se setkat na školní půdě a
zavzpomínat na léta minulá.

Byly otevřeny všechny budovy, a tak si
návštěvníci mohli prohlédnout nejen ty dvě
výše zmíněné, ale i jídelnu s tělocvičnou,
budovy mateřské školy a také novou
venkovní učebnu. Pro návštěvníky jsme
připravili výstavku fotografií, které
dokumentují rozvoj školy od roku 1975,
fotografie ze školních akcí a společných
fotografování, výstavu žákovských prací z

let minulých a historických učebnic a
pomůcek. V knihovně bylo možné vidět
staré školní kroniky a návštěvní knihy, v
suterénu u šaten tabla absolventů. Také v
mateřské škole byla nejen výstava fotografií,
ale i starých hraček, které mnoho
návštěvníků zavedly do hlubokých
vzpomínek svého bezstarostného dětství.

Samozřejmě se tento den otevřených dveří
vezl především na akční vlně. Tělocvična se
nejen prohlížela, ale návštěvníci si tam
mohli i něco zahrát a vyzkoušet svoji
zdatnost. Ve venkovní učebně bylo možno
vyzkoušet si zábavný školní kvíz. Po celém
areálu školy byly rozmístěny soutěže pro
nejmenší, které byly vedené pohádkovými
bytostmi, protože letos celá škola slaví spolu
s Večerníčkem a jeho televizními kamarády.
V učebně fyziky a chemie jste si mohli
zamikroskopovat, a nebo si zapojit
jednoduchý elektrický obvod či udělat malý
laboratorní pokus. V jedné třídě druhého
stupně probíhala i hodina angličtiny s
využitím moderních vyučovacích metod, v
další jste si mohli napsat retro kontrolní
diktát a vyzkoušet si, jak ovládáte pravidla
českého pravopisu, a svůj výkon si dle
připravené klasifikační tabulky i ohodnotit.
Mnohé zaujala i výstavka počítačové
techniky z dob počátků užití počítačů ve
školách, která ve srovnání se současnou
moderní didaktickou a počítačovou
technikou působila jako z pravěku. Kdo si

Klub rodičů a přátel školy

Klub rodičů naší školy i v letošním roce
sehrál významnou roli v organizaci
volnočasových a společenských akcí pro
děti i dospělé. Díky nadšení, kreativitě a
dobrovolnické práci členů klubu se podařilo
uskutečnit řadu oblíbených aktivit, které
obohatily školní rok a dění v obci.

Pro děti Klub rodičů připravil například
Čarodějnice ve stylu Harryho Pottera, kde
se okolí rybníka Brigádník proměnilo v
kouzelnický svět plný her, úkolů a
čarodějnických zkoušek. Velký úspěch měl

také Dětský den plný retro soutěží a
oblíbená Čertovská stezka, která dětem
nabídla tajemnou atmosféru, pekelné úkoly
a zkoušku odvahy. Klub rovněž významně
pomohl s organizací a personálním
zajištěním Lesního závodu či Adventního
dne otevřených dveří ZŠ Libčany.

Nezapomněli jsme ani na dospělé. Pro
rodiče byl již tradičně uspořádán
Společenský ples, který se stal velmi
oblíbenou společenskou příležitostí k
setkání, tanci i podpoře školních aktivit.

Na závěr bych ráda velice poděkovala všem

členům a přátelům klubu za jejich čas,
energii a skvělé nápady.

Krásné Vánoce!

Hana Hanušová
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chtěl oddychnout ve školním atriu, měl
možnost vidět vystoupení dívek, a to ze
zájmového útvaru aerobiku a samozřejmě i
libčanské mažoretky.

Celá oslava měla své další zázemí na horním
hřišti SK Libčany, kde se návštěvníci mohli
bohatě občerstvit, v klidu posedět a probrat
školní léta, protože kryté zázemí bylo
připraveno pro několik stovek návštěvníků.
Program oslav zde vesele pokračoval.
Spolužáci i ostatní účastníci se mohli
vyfotografovat v zábavném fotokoutku, své
příznivce měl skákací hrad a malování na
obličej, kde bylo stále plno. Nechybělo
bohaté občerstvení a kulturní program.
Škola se na připraveném pódiu
prezentovala vystoupením skupiny NONN,
mažoretek a také školním muzikálem
Červená Karkulka. Dárkem pro absolventy
bylo vystoupení skupiny Kabát REVIVAL,
jehož členem a skvělým kytaristou je Josef
Mádlo, jak jinak než absolvent libčanské
základní školy. Ti, kteří měli chuť v
oslavách dále pokračovat, tančili v rytmu
retro diskotéky, kterou neúnavně řídil
Lukáš Pavel.

Oslava byla velkolepá, snad jsme si to užili
všichni, my pořadatelé i vy návštěvníci.

Ale škola jela dál na plné obrátky.
Předškoláci a žáci 1., 2. a 3.tříd absolvovali v
Hradci Králové kurzy plavání, prvňáčci
vyjeli na první výlety, a to na výstavu
Večerníček do Strahovského kláštera v
Praze a do zvířecího útulku v Jaroměři. Vše
zvládli na výbornou.

Žáci 6.B vyjeli také poprvé společně, a to na
adaptační pobyt na Pecku, a i když počasí
nebylo ideální, užili si to bezezbytku. Naše
druhá šestka vyrazila v říjnu do Orlických
hor.

Rozběhly se i návštěvy kulturních
představení, nejstarší žáci vyjeli do
Pardubic na představení Vzpomínky na T.,
ti nejmladší a mateřská škola měli své
divadélko ve školní tělocvičně, a to „Bajky
pana Ezopa aneb Dávná moudra věčně
platná“.

Krásný výukový a preventivní program
Používám MOZEK absolvovali žáci 1.-
6.ročníku. Rozběhla se i poradna pro děti a
rodiče, která je v naší škole každou třetí
středu v měsíci vedená Bc. Ladislavou
Tichou, a to vždy od 15 hodin.

Svoji práci započal i školní parlament,
připravil plán práce, inauguraci a hlavně
rozběhl svoji činnost. V rámci projektu
Hrdá škola, do kterého jsme zapojeni již
několik let, uspořádal Duhový den a Den
ošklivých svetrů.

Také jsme se hned od září zapojili do
soutěží. Tou první byl memoriál Václava
Runda, což je závod všestrannosti
tříčlenných hlídek, který pořádalo
Gymnázum a SOŠ a VOŠ Nový Bydžov pro
žáky 9.tříd. Naše škola vyslala dvě družstva
dívek a dvě chlapců. Dívky obsadily 1. a
2.místo z 22 hlídek a chlapci 1. a 11.místo z
22 hlídek. Obrovský úspěch našich žáků je
velkou motivací do dalších závodů.

Jaký byl říjen?

Velkou akcí byla Drakiáda, pořádaná
9.třídou. Jak jsme si přáli, vítr foukal a den
to byl ideální na pouštění draků. Ve
spolupráci s obcí škola a školní parlament
organizovaly dlabání dýní. I když počasí
nebylo ideální, akce byla nadmíru úspěšná.
Druháci se vypravili do Ekocentra Paleta v
Pardubicích, Školní parlament na setkání
parlamentů do Hradce Králové. Rozběhly se
všechny kroužky, včetně těch pro dospělé.

Na konci října nás čekaly podzimní
prázdniny, během kterých byly vyměněny
tabule a interaktivní tabule za tabule nové a
multimediální obrazovky, a to v šesti třídách
1.stupně. Na výměnu tohoto vybavení
přispěly okolní obce (viz. článek starosty
obce).

Co přinesl listopad?

Na podzim pokračovaly ve škole sběrové
akce, včetně sběru baterií, kaštanů a žaludů,
hliníku a papíru. Proběhl SWAP oblečení,
pořádaný školním ekotýmem. Celá škola
absolvovala ve školní tělocvičně zdařilý
výchovný koncert, jehož obsah byl

různorodý a přizpůsobený věku žáků.

tarší žáci vyjeli na fotbalové turnaje do
Hradce Králové, Hlušic a Předměřic. Výběr
žáků z 9.ročníku reprezentoval školu na
řemeslné soutěži v Novém Bydžově.

Poslední loutkovou neděli, libčanské
setkání seniorů a první adventní víkend
doplnili naši žáci kulturním programem.
Žáci z keramického kroužku, členové
parlamentu a další dobrovolníci vyráběli a
nabízeli zboží na rozsvícení vánočního
stromu v Libčanech a ve Hvozdnicích.

Ani v prosinci nezahálíme.

Tradiční Adventní den otevřených dveří
proběhl v úterý 2.prosince. Nápor
návštěvníků jsme zvládli a hudební
vystoupení žáků 1.stupně, školní tržnice i
dílničky byly až do večerních hodin v
obležení návštěvníků. Dobroty našich
kuchařek měly jen jednu chybu, koláčů bylo
opět málo. Stánek klubu rodičů nabízel
mimo jiné vynikající chlebíčky paní
Špicarové, zelňáky paní Rábové a další
dobroty, které si návštěvníci i domácí prostě
nemohli nechat ujít. Tradiční bramborové
spirálky a grilovaný sýr, které jsou ve stánku
spolupracujících libčanských tatínků –
Záviš Jirásek, Vít Kocián, Zdeněk Kocián,
Karel Laš a Lukáš Žitek prostě
nenahraditelné. Třešničkou na dortu je to,
že opět celou tržbu věnovali škole – do
pokladny klubu rodičů. Děkujeme
mnohokrát za váš skvělý dárek. Členové
SDH Libčany připravili tradiční párek v
rohlíku a naše kuchařky se staraly i o pitný
režim návštěvníků, nabídka byla excelentní.

Ani letos nechyběl 5.prosince ve škole
Mikuláš se svojí družinou. Navštívil
všechny třídy mateřské školy a žáky v 1., 2. a
3.třídách. Akce proběhla pod vedením
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našich nejstarších žáků.

Zapojili jsme se také do dalších soutěží. V
Novém Bydžově jsme soutěžili v anglickém
jazyce, v Pardubicích v chemii, v Libčanech
v truhlářské soutěži. V naší škole byly
poprvé pořádány zkoušky z anglického
jazyka „Cambridge english“, kde přihlášení
žáci mohou získat certifikát jazykové
úrovně B1 nebo B2, který osvědčuje znalost
jazyka a může také přinést body navíc k
přihlášce na střední školu.

Dobrý skutek na Vánoce je název akce
školního parlamentu, v rámci které vyjeli
jeho členové a další děti a žáci do Senior
centra v Nechanicích. Vezli dárečky,
předvedli svá vystoupení a zapojili babičky
a dědečky do připravené vánoční pracovní
dílny.

Milovníci cestování vyjeli v pátek
12.prosince do adventní Bratislavy, odkud si
přivezli spoustu zážitků i suvenýrů.

Dokončili jsme program letošní vánoční
besídky a v posledním týdnu vyjelo mnoho
tříd buď na exkurzi, nebo za kulturou do
kina či divadla.

Co plánujeme?

Vzhledem k tomu, že zima už je tady, máme
opět v plánu v lednu vyrazit na hory na
lyžařské výcviky, a to jak se žáky 7.tříd na
celý týden, tak i s těmi ze 4.-6.třídy na
Pohádkové lyžování. Snad vše vyjde tak, jak
si představujeme, a užijeme si sportování do

sytosti.

Přejeme všem do dalších dní pevné zdraví,
pohodu a dobrou náladu, krásné a veselé
Vánoce a klidný rok 2026.

Za žáky a zaměstnance ZŠ a MŠ Libčany
Mgr. Lenka Šlechtová, ředitelka školy

Mateřská škola, Libčany

V naší Mateřské škole Libčany jsme od
začátku školního roku prožili mnoho
krásných a pestrých chvilek. Už 8 .září začal
Plavecký kurz v Hradci Králové pro
nejstarší děti. A 24. září nás rozehrál
Duhový den, kdy děti dorazily v barevných
oblečcích a společně tak vytvořily duhu.
Hned následující den, 25. září, jsme ve
školce přivítali divadlo s pohádkovým
představením Bajky pana Ezopa, které děti
zaujalo svými poučnými příběhy.

Na konci září, 30. 9., jsme se společně vydali
na návštěvu ovocného sadu, kde se děti,
dozvěděly, jak jablko roste a jak se o sad
pečuje. Z nasbíraných jablíček jsme poté ve

školce upekli štrúdly. V říjnu nás čekalo
Vánoční focení (14. 10.) , během kterého se
děti proměnily v malé modely a vznikly
krásné fotografie pro rodiče. O pár dní
později, 22. října, jsme si užili tradiční
Dlabání dýní na zahradě, které nám krásně
ozdobily budovu MŠ. Od října děti
navštěvují kroužek Angličtiny pro nejmenší
a Mažoretky. Konec listopadu přinesl i
důležitou lekci o zdraví – 27. listopadu k
nám zavítala dentální hygienistka, která
dětem hravou formou ukázala správné
čištění zoubků. V adventním období jsme se
ponořili do kouzelné atmosféry Vánoc. Do
třídy Soviček přiletěli skřítci, kteří celý
prosinec vyvádí lumpárny nebo dětem
dávají různé úkoly. 5. prosince nás navštívil



Rybářský spolek Brigádník

Vážení přátelé, kamarádi, rád bych se s
Vámi podělil o zprávy z činnosti Spolku
Brigádník.

Po začátku roku jsme se pustili do podlahy v
další místnosti v naší “klubovně” v bývalé
Bažantnici, pomalu se blížíme do cíle. Už
nyní však Bažantnice slouží jako místo pro
uspořádání dětských i dospěláckých oslav,
jako důstojné zázemí pro konání
spolkových i obecních akcí a umíme z ní
udělat třeba i pořádně strašidelné peklo při
dětské čertovské stezce.

Během jara jsme uspořádali rybářské
závody, radost nám udělala nad očekávání
vysoká účast, a to zejména dětských
soutěžících, dorazli samozřejmě i ostřílení
matadoři z okolních obcí. Lovilo se v
rybníce Kočáru ale zázemí jsme měli v
altánku v továrním parku. To se nám velmi
osvědčilo - závodnící měli klid na chytání a
kdo přišel posedět, je nijak nerušil. Tím se
dostáváme i k méně povedené části, a to
výběru sudového piva k těmto závodům.
Nešťastnou náhodou jsme pořídili zkažený
sud, takže některé slabší povahy si běhaly
pro plechovky do večerky. Nakonec jsme jej
však zdolali, nejsme žádné citlivky A A

Během léta rybářský mistr kuchař se svým
týmem přichystal výborné rybí občerstvení
pro naše přátele z partnerské francouzské
obce Le Mele-sur-sarthe, byl to velmi
povedený piknik u rybníka Brigádníku a
myslím, že si jej všichni užili. Z
gastronomického hlediska se to hravě
vyrovnalo světovým podnikům zvučných

jmen.

Podzim u rybářů znamená každoroční
výlov, poslední roky probíhá pravidelně u
Kočáru, protože v Brigádníku zkrátka
nejsou ryby. Ne proto, že by tam být
nemohly, ale už několikátým rokem se
očekává jeho vyčištění a odbagrování a
proto jej necháváme prázdný. Výlov se opět
vydařil, my jej máme spojený s
několikadenním “maratonem” To máte
zajistit ryby, odpustit rybník, naložit ryby na
uzení, nakoupit občerstvení, vyfiletovat
kapry na hranolky, navozit to vše k rybníku,
postavit to, odvozit všechno od rybníku, …

Je to náročné, ale pěkné - s některými
kamarády se takto za celý rok vidíme
jedinkrát, vždycky to však stojí zato.
Věříme, že se výlov líbil i návštěvníkům,
ohlasy byly velmi pozitivní, sousedé si
popovídali a snad na každého se dostalo s
kapřími hranolkami, které jsou
zaslouženým šampionem mezi pokrmy a
hlavním lákadlem našich výlovů.

Na pondělí 22. prosince od 10 do 17 hodin
chystáme také již tradiční prodej vánočních
kaprů v naší Bažantnici. Kromě toho, že zde
pořídíte kapry bez velkých front u

obchodních domů v Hradci Králové,
potkáte se tu i se svými sousedy, můžete si
dát svařák nebo něco dobrého a zahájit tak
vánoční svátky bez městského shonu.

Činnost našeho spolku je nejvíce vidět
během zmíněných akcí, ve skutečnosti však
je nezbytná i celoroční činnost, ať už je to
údržba okolo rybníků, tak třeba starání se o
stavidla - je potřeba regulovat napouštění a
vypouštění rybníků podle počasí a stavu
vody a k tomu patří i spousta další,
neviditelné práce. O to se starají zejména
naši dva hrázní - starej a mladej
(samozřejmě ze služebního hlediska, jinak
jsou to oba mladí kluci), bez nich bychom
byli namydlení, děkujeme!

K závěru bych rád zmínil, že mě letos hodně
potěšil i zájem “mlaďáků”, kteří se k akcím
začali ze zvědavosti přimotávat, rádi jsme je
naučili co umíme a věříme, že se postupně
zapojí naplno a budeme tak schopni
současné tradiční akce nadále organizovat.

Přeji klidné a krásné vánoce a co nejméně
starostí, není důležité mít vše naklizené a
srovnané podle velikosti. Je důležité být se
svými blízkými a aspoň na chvíli v roce se
vykašlat na vše zbytečné.

Záviš Jirásek, předseda spolku

Kultura v Želí

Letošní rok jsme v Želí odstartovali
karetním turnajem, který se konal už v
neuvěřitelném 20. ročníku. Tato oblíbená
akce se stala pevnou součástí místního
kulturního života a přilákala nejen zkušené
hráče, ale i nové tváře. Zajímavým
zpestřením turnaje je účast žen, které se
pravidelně umisťují na předních místech –
muži tak mají nejen soupeře, ale i důkaz, že

„štěstí v kartách“ není jen pánská disciplína.
Někteří hráči dokonce s úsměvem říkají, že
jejich nejlepší taktikou je doufat, že si proti
nim nesedne ke stolu žena.

Poslední dubnový den jsme se sešli u pálení
čarodějnic, které patří mezi pravidelné
tradiční setkání v Želí. Oheň vytvořil
příjemnou atmosféru, kolem něj se
povídalo, smálo a nechybělo ani opékání
buřtů.

S příchodem května se konaly rybářské
závody, kde se u místního rybníka sešli malí
i velcí rybáři, aby si užili soutěž i společné
chvíle v přírodě. O oblíbenosti svědčí
vysoká účast i nadšená atmosféra, která je
provází každý rok. Počasí soutěžícím přálo a
ryby se chytaly jedna radost. A jak se mezi
rybáři říká: kdo nechytil rybu, ten si aspoň
„chytil opálení“ – takže nikdo neodešel s
prázdnou.
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Mikuláš se svojí družinou, 8. prosince
několik dětí z MŠ, společně se školními
dětmi, navštívily Centrum pro seniory v
Nechanicích, kde potěšily obyvatele zpěvem
i dárečky. Krásné chvíle jsme prožili také 10.

prosince při Vánočním setkání na zahradě s
rodiči, kde nechyběla světýlka, svařáček, čaj
a cukroví.

Celé vánoční období jsme završili 15.
prosince, kdy do školky dorazil Ježíšek a

přinesl dětem nové hračky. Radost,
překvapení a dětské úsměvy tak krásně
uzavřely první část školního roku.

Za kolektiv MŠ v Libčanech

Lada Klazarová



Fotbalový oddíl SK Libčany-
mládež

Uplynulý fotbalový rok přinesl našim
mladým hráčům mnoho radosti, cenných
zkušeností a také několik momentů, které
nám ukázaly, kde se můžeme dál zlepšovat.
Dětské týmy se během roku postupně
sehrávaly, sbíraly odvahu i sebevědomí a na
hřišti předváděly stále vyzrálejší výkony.

K úspěchům letošní sezony patřilo umístění
týmu mladší přípravky na domácím
pouťovém turnaji, kde obsadil krásné 3.
místo. Velikou radost nám dělá tým
mladších žáků, který se již druhým rokem
prezentuje kvalitní hrou. U některých
našich hráčů oceňujeme rovněž viditelné
individuální pokroky – větší jistotu na míči,

lepší orientaci ve hře, a smysl pro kolektiv.
To je dáno jejich zodpovědným přístupem k
tréninku.

Samozřejmě se objevily i slabší chvíle, které
jsou ale přirozenou součástí sportovního
růstu. Ne vždy se podařilo udržet
koncentraci po celý zápas, a některá utkání
ukázala, na čem je třeba zapracovat.

Velké poděkování patří našim trenérům,

kteří se dětem věnovali s maximálním
nasazením, i rodičům za jejich podporu a
pomoc během celého roku. Našim malým
fotbalistům gratulujeme ke všem
dosaženým výkonům – ať už vítězným, nebo
těm, které nám ukázaly cestu k dalšímu
zlepšení.

Věříme, že nadcházející sezona přinese opět
spoustu radosti, odhodlání a chuť se
zlepšovat. Trenéři budou i nadále stát za
svými mladými svěřenci a podporovat je v
rozvoji nejen sportovní cesty.

Na závěr chceme poděkovat OÚ Libčany za
podporu a především popřát vše dobré do
nového roku, mnoho osobních i
sportovních úspěchů.

Za kolektiv trenérů Luboš Brambora

Občanské sdružení pro
mezinárodní partnerství

Spolek letos hostil velkou skupinu přátel z
města Le Mêle-sur-Sarthe. Bylo to spojeno
s výročím 30 let od podpisu partnerské
smlouvy s tímto městečkem v Normandii.
Francouzští přátele byli ubytováni v
partnerských rodinách a během týdne byl
pro ně připraven zajímavý program s
návštěvou Prahy či Kutné Hory. Zaměřili
jsme se hlavně na rodinnou atmosféru
individuálních i společných akcí. Během
celého týdne se upevnili stávající vazby, ale i
započala nová rodinná přátelství. Na obou
stranách byli účastníci, kteří jsou v tomto
partnerství již od začátku, ale i skupina
nových rodin, které jsou zárukou
pokračování tohoto unikátního spojení
mezi obcemi, ale velmi často také mezi
rodinami.

V rámci Libčanského jarmarku pak bylo
sehráno i přátelské mezistátní utkání. K
výše uvedenému výročí partnerství byly v
areálu školy instalovány lavičky přátelství.
Týdenní akce končila emotivním loučením
jak mezi dětmi tak i dospělými. Nyní se už
těšíme na výjezd do Francie v srpnu 2026.

Vedle výše uvedené velké akce pořádané u
nás, jsme využili pozvání na obdobnou
oslavu mezi anglickým Faringdonem a
francouzským Le Mêle-sur-Sarthe. V
závěru května během 4 dní proběhla oslava
jejich partnerství, které jen o pár let starší
než to naše. Proběhlo několik
společenských akcí včetně koncertu
mandolínového uskupení z německého
partnerského města. Věříme, že brzy
budeme moci anglické straně oplatit jejich
pohostinnost.

V roce 2026 plánujeme vyrazit do Francie.
Půjde o velmi početnou skupinu cca 50
osob, která se do Francie chystá. V průběhu
akce předpokládáme i sehrání přátelského
fotbalového utkání. Vedle toho bychom
chtěli přivítat v Libčanech menší skupinu z
Anglie nebo Německa, tak abychom trochu

rozpohybovali vazby i na další partnerská
města.

Závěrem chci poděkovat všem členům, kteří
se aktivně do aktivit spolku zapojují. Velký
díky pak patří obci Libčany v čele s Petrem
Veselkou za opravdu velkou podporu naší
činnosti. Věříme, že jsme jak vedení obce
tak i občany Libčan přesvědčili o přínosu
Spolku pro život v Libčanech a okolí.
Informace o našem Spolku jsou pak
dostupné na webových stránkách
https://spoleklibcany.webnode.cz/.

Pavel Švadlenka
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V sobotu 29.11.2025 jsme se sešli, abychom
společně rozsvítili vánoční strom. O
slavnostní náladu se postarala živá hudba a
zároveň vystoupení místních dětí, které
potěšilo všechny přítomné. Děti napsaly svá
přání Ježíškovi, dospělí se zahřáli teplými
nápoji a nechybělo ani voňavé cukroví od
našich šikovných místních hospodyněk.
Společně jsme si tak užili kouzelnou
atmosféru blížících se svátků.

Na závěr bychom chtěli poděkovat obci
Libčany, starostovi Bc. Petru Veselkovi, dále
sponzorům a všem, kteří se podíleli na
přípravě akcí. Přejeme krásné vánoční
svátky plné pohody. Ať nový rok 2026
přinese každému z vás nejen pevné zdraví,
ale také spoustu radosti, úspěchů, krásných
okamžiků, přátelských setkání a
nezapomenutelnýchzážitků.

Pavla Kučerová, Želí
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SDH Libčany

Motto: „Hasič je člověk, který žije dvakrát,
jednou pro sebe a podruhé pro ostatní.“

Krásné motto, které platí samozřejmě pro
profesionální hasiče, ale určitě i pro ty
dobrovolné. Důkazem toho může být i
dobrovolná činnost našeho spolku SDH
Libčany. Rok 2025 jsme jako již tradičně
zahájili hasičským plesem a maškarním
bálem pro děti. Spolu s dětmi z kroužku
Mladých hasičů jsme byli uklízet Libčany a
Želí a dále jsme se podíleli na několika
kulturních a sportovních akcích,
pořádaných v naší obci. Zajistili jsme
stanoviště pro Lesní běh, pomohli jsme na
festivalu Česenkovy Libčany i na Pouťovém
jarmarku a nechyběli jsme ani u rozsvěcení
vánočního stromu, nadále nás těší i
spolupráce se ZŠ a MŠ Libčany.

I v tomto roce v rámci spolupráce sborů
SDH našeho okrsku proběhlo v květnu
hasičské odpoledne u příležitosti Svátku
svatého Floriána v obci Hrádku – slavnostní
nástup hasičských jednotek s prapory u
hasičské zbrojnice a průvod, vše zakončené
Svatofloriánskou mší v kostele v Hrádku.

Dále jsme se zúčastnili okrskových závodů v
Těchlovicích a oslav 100. let založení SDH
Radostov. Společně jsme na podzim
zajišťovali technickou četu a stravování na
okresním kole závodů mladých hasičů
Plamen v závodu hasičské všestrannosti a
brannosti (ZHVB) v Radostově.

Jednotka obce (JSDHO Libčany) měla v
letošním roce pouze dva ostré výjezdy v
Libčanech, jednalo se o požár komína a
nahlášený požár v bytě.

Velká část naší práce se týká kroužku
Mladých hasičů. I tentokrát jsme obě
družstva přihlásili do Venkov ligy 2025,
seriálu hasičských soutěží v požárním útoku
pro děti a dospělé. Jakmile nám to počasí
dovolí, začínáme trénovat a připravovat se
na závody. Soutěžilo se od dubna v
Březhradě, Plačicích, Dobřenicích,
Sedlicích, Roudnici, Urbanicích a sezona
končila v září v Libčanech. Děti i my
dospěláci jsme opět nasbírali spoustu
zkušeností do dalších let. Pokud
netrénujeme ani nesoutěžíme, věnujeme se
převážně hasičské všestrannosti. Na
každoročním soustředění jsme letos byli ve

Velké Úpě v Krkonoších, počasí nám moc
nepřálo, ale i tak to byl víkend plný zážitků.

Na konci měsíce dubna 2025 jsme za
podpory Obce Libčany a MAS Hradecký
venkov žádali o poskytnutí dotace na
Projekt rozvoje venkova v rámci
strategického plánu společné zemědělské
politiky, poskytovatel dotace je SZIF,
program je určen na vybavení pro
spolkovou činnost. Dotace byla schválena.

Závěrem bych i tentokrát chtěla poděkovat
všem, kteří nás v naší práci podporují a
fandí nám. Velké díky patří také všem našim
aktivním členům, kteří spolku věnují svůj
volný čas a práci.

Za hasiče přejeme Všem příjemné prožití
svátků vánočních a úspěšné vkročení do
nadcházejícího roku 2026.

Olga Jerjeová

Úřední hodiny OÚ Libčany

Po: 8:00-11:30, 12:30-17:00

Út: 8:00-11:00

St: 9:00-11:30, 12:30-16:00

Čt: případně dle domluvy

Pá: případně dle domluvy

Tel: +420 495 585 127




